

О присвоении статуса объекта культурного наследия
регионального значения
«Ансамбль “Казенный винный склад”»



АДРЕС: город Челябинск, Карла Маркса, дом 2
НАДПИСЬ: «Министерство культуры Челябинской области
Объект культурного наследия регионального значения
“Ансамбль “Казенный винный склад”. 1900—1902 гг.

Подлежит государственной охране. Лица, причинившие вред объекту культурного наследия, несут в соответствии с законодательством Российской Федерации административную и иную ответственность. Поставлен на государственную охрану приказом министерства культуры Челябинской области от 05.09.2015 г. № 241
Состав ансамбля и границы территории объекта культурного наследия утверждены приказом министерства культуры Челябинской области от 05.09.2015 г. № 241»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 28 декабря 2015 года

Памятный знак размещен на производственном корпусе комбината «Казак Уральский».

Историческая справка: В апреле 1900 года в связи с питейной реформой в Челябинске началось строительство казенного винного склада Министерства финансов России на 150 тысяч ведер. Комплекс Челябинского казенного винного склада № 7 был вытянут вдоль улицы Исетской (ныне ул. К. Маркса) и доходил до 2-го Восточного бульвара (сегодня ул. III Интернационала). Для казенного винного склада был отведен квадратной формы квартал. Сам склад занимал южную часть, а на северной стороне квартала стоял жилой дом казенного винного склада. В ведомостях по налогу недвижимого имущества склад описывался по-разному. Изначально он включал: каменные винный склад и жилой дом, две сторожки, материальный склад, здание для цистерн, бондарня, угольный завод, два навеса. В более поздних годах уже указан только один навес, крытый железом. Однако дополнительно включены в опись: двухэтажный корпус для цистерн, одноэтажное каменное разливное отделение для вин, пакагуз при железном амбаре, деревянная конюшня в 6 растворов, крытая железом.

На фасаде здания можно увидеть выступающие ризалиты (часть здания, выступающая за основную линию фасада и идущая во всю высоту здания), один из которых в два с половиной, а другой в два этажа. Никаких архитектурных из-

лишеств в виде фронтонов, башенок, аттиков нет т. к. здания надстраивались (кроме правого, или южного).

В 1917 году часть зданий этого склада было превращено сначала в военные казармы, затем в госпиталь, а после этого в городской фармакологический завод. Производство водочной продукции началось здесь в 1925 году. В годы войны наркомом промышленности был отдан приказ об организации на Челябинском ликеро-водочном заводе витаминного производства.

Ист.: http://www.карта74.рф/tourism/sights/kazenny_vinnyy_sklad.

Фото: В. Б. Феркель

